

## 百余志愿者 进社区服务

本报12月29日讯(李丹) 12月20日,为响应乳山创建全国文明城市号召,威海机械工程高级技工学校组织120余名青年社区服务志愿者进社区服务。

活动期间,志愿者们争先恐后、任劳任怨,用一上午时间把果皮、烟头、塑料袋、枯叶以及楼道内小广告等一一清扫干净,实现了网格责任区内无垃圾、无卫生死角的整治效果,获得社区居民交口称赞。

根据创城办对责任单位为所包网格办实事、解难题的工作要求,学校还组织志愿者进行交通秩序维护、文明宣传教育等,为营造文明城市创建的良好氛围做出积极努力。

## 冬季安全教育 确保学生安全

本报12月29日讯(姜艳艳) 随着冬季的到来,安全事故隐患随之增多。为确保师生安全,乳山怡园中学开展了“三个一”冬季安全教育活动,增强了冬季安全教育的实效性,强化了师生的安全意识,提高了师生自我保护的技能,确保不发生学生安全意外事故,创建安全和谐校园。

学校通过举办主题班会,以演讲、小品表演、故事会等多种形式,对学生进行冬季安全教育。该校还组织全校师生进行防火演练,使师生掌握了一些基本的逃生、灭火等技能,并通过发放致家长一封信,让家长明确冬季安全教育的重要性,便于家校携手共同做好学生安全工作。

## 情牵老人 冬日暖阳

本报12月29日讯(姜艳艳) 为进一步做好未成年人思想道德建设,弘扬中华民族传统美德,乳山怡园中学开展了“冬日暖阳”关爱活动。

学校通过召开“冬日阳光、关爱行动”的主题班会,让学生了解孤独老人、留守儿童的艰难生活状况,激发学生的同情关爱之心。借用节假日,学校组织各班级学生进社区,促膝谈心、辅导学业,捐款捐物、打扫卫生,帮助他们解决了生活中的实际困难。

“冬日暖阳”活动的开展,不但给“空巢老人”和留守儿童送去了家庭般的温暖,而且增强了学生的关爱之心和责任感。

## 关爱教师 预防职业病

本报12月29日讯(于小宁 胡岩) 为关爱教师身体健康,提升教师生活质量,乳山第二实验小学开展了“教师职业病预防及冬季养生”系列教育讲座,受到广大教师的欢迎。

该校针对教师工作压力大、教学要求高等性质,利用每周一下午放学后半小时的时间,由校领导带头,围绕教师职业病的防治、情志与环境养生、饮食与起居养生等方面,为广大教师举办专题知识讲座,与广大教师共同探讨职业病预防和冬季养生知识。大家表示,在以后的生活中要注意饮食、多运动,切实预防职业病,以更加健康的身心面对学生,快乐工作、健康生活。

## 志愿服务 文明交通

本报12月29日讯(高英) 近日,乳山市黄山路学校积极响应市创城办志愿服务的号召,开展了“文明交通志愿服务”活动,成为寒冬中一道靓丽的风景线。

学校派出4名年轻教师参与昆仑大厦红绿灯处的文明交通劝导志愿服务。她们不畏严寒,按时到岗,文明引导,热情服务,协助交警重点对行人不走斑马线、闯红灯、逆向行驶、不在非机动车道内行驶等道路交通违法行为进行劝导,引导市民遵守交通规则。

# 幸福的教育培养幸福的人

## 乳山畅园学校以艺体教育为引擎,促推素质教育发展

本报12月29日讯(王丁静) 近年来,乳山畅园学校坚持以“和畅教育”为理念,以“幸福的教育培养幸福的人”为目标,以提升学生素质为重点,全面加强艺体工作,促进了学生的个性化、全面发展,实现了以艺正行、以艺养德、以艺启智。

学校严格落实课程标准,将中小学《课程总表》发放给学生家长、上传校园网,以接受家长、社会的监督,按要求开足、开齐音体

美课程课时;将大课间活动纳入学校艺体工作之中,实行常态化管理;在全面落实体育课的基础上,认真贯彻“每天锻炼一小时”体育活动要求;每天定时播放校园歌曲,举行传唱红歌活动;实施课前五分钟经典诵读,每学期组织一次经典诵读演讲比赛。

依据学生兴趣爱好,学校组建了小天鹅舞蹈团、芳草合唱团、悦动青春健美操团、排球社

团、机器人社团、“畅响”管弦乐队、书法绘画社团等20多个社团。

该校还不断完善设施配备,投资18万元修建了塑胶排球场,投资20万元修建了300平米体育活动室,投资5万元对音体美教学设施进行了升级改造,投资18万元组建了70多人的管弦乐队。三年来,共投入艺体教育经费达90多万元,满足了音体美教育教学及活动训练的需求。

## 二实小荣膺“省少年科学院科普基地”

本报12月29日讯(徐春燕 滕美) 近日,在第五届山东省科普基地学校评选活动中,乳山市第二实验小学喜获“山东省少年科学院科普基地学校”称号,是此次评选威海市唯一获此殊荣的学

校。

近年来,学校围绕“博雅”特色教育主题,积极打造“科技校园”,投资40多万元建设了校园科技馆,成立了“小爱迪生少年科学院”社团,聘请专业教师对社团进

行辅导,组织学生开展科技小发明等科技活动10多项,在教学楼布设了科技走廊,集中展示学生的科技创作发明成果,为加强科学技术普及教育、提高学生科学素质创造了条件。

## 诵读圣贤书 誓做博雅人

### 乳山市第二实验小学开展经典诵读活动

本报12月29日讯(于小宁 胡岩) 近年来,乳山市第二实验小学以打造书香校园为目标,确立了“读圣贤书、怀天下志,立君子品、做博雅人”的教学特色,深入开展经典诵读活动。

在诵读内容上,学校适应学

生年龄阶段的实际,编写了低、中、高《中华诗文经典诵读》试用读物,分年级诵读《三字经》《弟子规》、《论语》、《孟子》、《大学》、古代诗词等。在诵读形式上,采取“晨诵、午读、晚阅”的诵读方式,每天在校早、午各诵读10分钟国

学经典,晚上回家再进行半小时“晚阅”。

为激发小学生对经典诵读的兴趣爱好,学校还不定期组织诗词朗诵与联唱等比赛,经常性开展经典诵读汇报演出,提升孩子们的道德品质。

## 师生齐伸援手,两天捐款11万元

### 黄山路学校举办爱心活动,为患病学生筹集善款

本报12月29日讯(高英) 近日,黄山路学校开展了“特别的爱献给特别的你”爱心捐款活动,为一年级身患重病的王嘉馨同学伸出援手。

王嘉馨患有鼻咽部恶性肿瘤

及严重肾功能衰竭尿毒症,多次手术花费巨额医疗费,让本来就不富裕的家庭雪上加霜。得知情况后,黄山路学校第一时间组织师生开展爱心捐助活动,并通过QQ、微信等方式呼吁社会各界救

助,短短两天为嘉馨募集善款11万余元。

目前,爱心接力传遍乳山,出租车司机、个体工商户、“日行一善”爱心群友等各界人士都纷纷献出爱心,让嘉馨一家感到温暖和力量。

## 自办电视台,播报身边事

### 乳山二实小创办电视台丰富校园生活

本报12月29日讯(徐春燕 滕美) 为发挥校园电视网络在校园文化中的传播、导向、教育功能,乳山第二实验小学创办了“金螺号”电视台,由师生联袂“采、编、制、播”身边人、身边事,全方位地展示菁菁校园的律动与风采,成为师生成长的新舞台。

“金螺号”电视台开辟了“校园新闻”、“知识小魔匣”、“才艺大舞台”等栏目,每周安排两期电视节目。为确保节目内容生动鲜活,他

们要求小记者、小编辑深入学生中间,了解学生需求,采写学生生活。

校园电视台的创办活跃了校园文化,提升师生的写作、审美及口语表达水平,有利于师生的互动共促、共同提高。

## 在校生学电子商务有基地啦

### 威海机械工程高级技工学校“携手”电子商务产业园

本报12月29日讯(李丹) 12月11日,威海机械工程高级技工学校电子商务校企合作暨实训基地揭牌仪式在乳山电子商务产业园举行。威海机械工程高级技工学校与乳山电子商务产业园合作举办电商实训基地,为在校电子商务学生提供实践教学的平台,让学生在实践学习中学习电商知识,快速适应电子商务专

业。

近年来,乳山电商产业得到快速发展,为了培养电商方面的高技能人才,威海机械工程高级技工学校开设了电子商务专业,并成立电商实训基地,通过探索工学交替、顶岗实习等形式的校企合作,提升学生的实践能力。“基地成立后,我们将定期组织学生到基地进行实习,在实习过

程中学生直接参与到企业的销售实践中,让学生快速了解乳山的产品,熟悉整个电子商务销售的流程,另外我们还将协调有关部门组织专家讲座,使学生的理论知识与实践有机结合起来,为乳山的电子商务产业储备高技能的人才。”威海机械工程高级技工学校学生管理处主任林国才说。

## 乳山口中 掀冬学热潮

本报12月29日讯(刘丽萍)

为有效利用冬季教学的黄金期,全面提升教学质量,乳山乳山口镇初级中学在抓好教学管理的前提下,在全校掀起了你追我赶的冬学热潮。

本次冬学活动形式新颖,完全交给学生主持发动,首先两个主持人进行了精彩的演讲,并由学生推荐自己班级中表现突出的优秀进步学生,现场进行经验交流,此次活动的举行,为学校学习营造了惜时苦学,超越自我的良好氛围,同时又为提高学生学习效率,进一步提高学校教育教学质量奠定了基础。

## 为人师表 严而有方

本报12月29日讯(刘丽萍)

为提升广大教师的师德水平,激励广大教职员严格自律、干事创业的工作精神,乳山口学校组织“守法纪、讲文明、树新风”师德典型学习活动,进行了“最美教师、最美班主任、最美职员、最美干事”典型师德交流,以身边事感染身边人。

活动中,学校的10名教职工分别从本职工作、不同侧面的平凡切实的事迹,以小见大的对教师职业道德、对社会主义核心价值观做了更好的诠释。学校要求全体教职工以最美师德典范为标尺,找差距,补不足,促推从事的岗位工作水平再上新台阶。

## 家长学校互动 关注孩子成长

本报12月29日讯(高宁) 为进一步加强家校联系,促进家校合作,乳山市畅园学校小学部于12月15日—12月18日举办了家长开放日活动,邀请家长随班听课,让家长深入课堂一线,聆听老师授课,感受孩子课堂表现,并学习如何培养孩子行为规范和学习习惯。

此次“家校互动”家长开放日活动让家长零距离接触,增强了学校、教师、家长之间的沟通,让家长全面了解学校的管理教学理念与发展趋势,了解课堂教学和课改动向,能更好实现家校共育,共同关注每一个孩子的健康成长。

## 请家长进校园 了解孩子表现

本报12月29日讯(李荔) 近日,怡园中学开展“携手放飞梦想”家长开放日活动,增强家校、家长、教师之间的沟通,整合家校资源,形成教育合力,建立了“相互补充、相互渗透、相互整合”的合作型家校关系。

活动中,学校将校级晒课的录像课播放给家长观看,使家长了解孩子在课堂的表现,然后教师针对如何培养学生良好的学习习惯,进行主题交流,给家长提出家庭教育的建议,通过优秀的家庭教育经验,先进的家庭教育理念,指导家长帮助孩子健康成长。

## 校园防震演练 提升安全意识

本报12月29日讯(李荔) 为提升师生安全意识,加快和谐校园构建步伐,近日,乳山怡园中学以“创建和谐平安校园”为主题,举行地震紧急疏散演练活动。

伴随着警报声响彻整个校园,各班学生在老师指挥下按照指定的安全出口,迅速、有序地撤离“事故现场”,在规定时间内到达了“安全地带”。整个演练过程紧张有序,经过实地点名,全体学生和教职员悉数到达指定位置,活动取得圆满成功。

## 禁毒宣传走进校园

本报12月29日讯(李荔) 为了进一步普及禁毒知识,增强中学生自觉抵制毒品侵袭的能力,12月1日,乳山怡园中学开展“普及禁毒知识,珍爱爱护生命”禁毒教育主题班会。

在这次班会活动中,学生认识了冰毒、大麻、摇头丸等新型毒品,了解了毒品的种类,以及对人类的危害。那一个个人画人听闻的故事,生动而真实的画面,毒品受害者的

遭遇深深触动了同学们的内心,并从中学会了如何抵御毒品等重要知识。同学们纷纷表示,今后一定远离毒品,并向亲戚朋友们宣传禁毒知识。